
Ata da 248ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Educação. Aos doze 
dias  do  mês  de  novembro  do  ano  de  dois  mil  e  vinte  e  cinco,  conforme 
publicação em Diário Oficial, reuniram-se os integrantes do Conselho Municipal 
de  Educação,  no  auditório  do  Centro  de  Formação  Darcy  Ribeiro,  em 
cumprimento  à  seguinte  ordem  do  dia:  aprovação  da  ata  247ª  Reunião 
Ordinária, 22/10/2025; Câmara Ensino Fundamental – nova matriz curricular 
2026 das Unidades Municipais de Educação;  assuntos gerais. As assinaturas 
dos conselheiros presentes encontram-se em lista de presença acostada como 
parte  integrante  a  esta  ata.  Justificaram  ausência  os  seguintes 
conselheiros(as):  Rita  Gisela  Guedes  Ferreira,  Fabiana  Antonieta  Danella, 
Amanda Blank Doro, João Rinaldo Zeferino, Marcos Pasquantonio, Alexandre 
Thomaz  Vieira,  Daniel  Divino  Rodrigues,  Itamar  Mendes,  Fabio  Giordano, 
Viviane  Aparecida  Figueira  Simone,  Rosangela  da  Cunha.  Convidados 
presente:  Yvie  C.  Favero  de  Souza,  Cristiane  Domingues.  A  Presidente 
Fabiana Riveiro agradeceu a presença de todos. Iniciou a reunião comentando 
da ausência constante de alguns representantes titulares nas reuniões do CME 
e recordou que o cronograma das reuniões é enviado no fim do ano corrente 
ou no início do ano seguinte. E por conta da votação da Indicação CME que 
trata da Implementação da BNCC da Computação, precisaremos do número 
suficiente de representantes para a aprovação do documento. Seguindo, agora 
nos assuntos gerais, declarou que é uma prerrogativa da Presidência convocar 
reuniões extraordinárias. E completou que, se algum conselheiro tiver alguma 
demanda que precise agendar reunião extraordinária, deverá encaminhar ofício 
com  antecedência  ao  Conselho.  Referente  ao  assunto  da  última  reunião 
extraordinária, online, 1º/10/2025, o CME encaminhou um ofício ao Presidente 
da  Câmara  dos  Vereadores  de  Santos,  Sr.  Adilson  Júnior,  colocando  este 
Conselho à disposição conforme decidido na reunião citada. Foi encaminhado 
um outro ofício ao Vereador Marcos Caseiro solicitando um agendamento, e 
tendo  como  pauta  a  educação  santista.  Continuando,  a  Conselheira  Silvia 
Smolka fez um convite aos Conselheiros sobre a celebração dos 50 anos do 
Colégio do Carmo, que será realizada em 02/12, contando com a presença de 
dois mestres da educação: a educadora Lourdes Atié e o professor Lino de 
Macedo. Para participação é necessário que se faça inscrição. No dia 11/12 
haverá uma homenagem na Câmara Municipal. A Conselheira Daniela Ventura 
se pronunciou sobre a dificuldade no preenchimento do formulário do CACS-
FUNDEB, e que precisa de orientação, e solicitou que para o ano que vem, as 
pautas  das  reuniões  venham  de  encontro  a  atender  as  necessidades  das 
escolas particulares, estaduais e municipais. A Presidente explicou que não é 
responsabilidade deste Conselho responder pelas questões de prestação de 
contas  do FUNDEB,  que temos como representantes  no CACS/FUNDEB o 
Conselheiro  Fernando  de  Jesus,  como  Titular,  e  a  Fabiana  Riveiro,  como 
Suplente. Solicitou uma data de agendamento com o CACS/FUNDEB para o 1º 
trimestre de 2026. A Presidente solicitou que os Conselheiros da Câmara de 
Educação  Infantil  e  do  Sindicato  das  escolas  particulares  se  reúnam  para 
discutir a situação de autorização de funcionamento de uma escola particular. 
E continuando, a Presidente fez um pedido aos Presidentes das Câmaras, que 
na  última  reunião  seja  realizada  uma  breve  apresentação  dos  trabalhos 
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envolvendo temas que foram discutidos durante o ano. Será criado um grupo 
no WhatsApp só com os Presidentes das Câmaras. Na sequência a diretora do 
Deped/Seduc  Márcia  Calçada  falou  do  Fórum  de  Educação  Integral,  na 
Universidade São Judas, no dia 05/12, com a participação da professora Emília 
Cipriano.  Prosseguindo  a  Câmara  de  Ensino  Fundamental  apresentou  a 
Indicação para alteração da matriz curricular das UMEs com a finalidade de 
atender  o  previsto  na  BNCC da  Computação.  A  Presidente  desta  Câmara 
Professora  Cristiana  Torquato,  convidou  a  chefe  da  Senutec,  Professora 
Cristiane Domingues para uma breve explanação sobre as ações já realizadas 
na  rede  municipal  de  ensino  como  por  exemplo  o  Projeto  Parquinho 
Tecnológico. A Conselheira Cristina Torquato retomou a palavra, dizendo que a 
BNCC  da  Computação  deverá  ser  implementada  na  matriz  curricular 
atendendo a faixa etária a partir dos 02 últimos anos da Pré-Escola por meio de 
habilidades  digitais,  plugadas,  desplugadas  e  lúdicas,  sendo  aplicadas  de 
forma  transversais,  que  desenvolvam  o  pensamento  computacional, 
conhecimento  e  cultura  digital.  Dentro  da  proposta,  o  Ensino  Fundamental, 
anos iniciais e EJA ciclo I, o professor irá articular a computação com os outros 
componentes da matriz, na transversalidade. Nos anos finais, a implementação 
se dará por um componente específico, que hoje é chamado de Investigação e 
Pesquisa, onde as aulas serão atribuídas ao professor de Ensino Fundamental 
II  e  Adjunto  II.  Para  o  ano  de  2026,  na  rede  municipal,  as  aulas  desse 
componente  serão  amostrais  nos  6ºs  anos,  conforme  as  diretrizes 
estabelecidas no Plano de Implementação. Para a seleção dos professores, 
será realizado um levantamento, escolhendo o perfil adequado do profissional 
que  ministrará  Investigação  e  Pesquisa.  Todo  esse  processo  será  feito  de 
forma gradativa. Após a explanação da Implementação da BNCC, a Presidente 
colocou em votação a Indicação feita pela Câmara do Ensino Fundamental e 
que,  unanimidade,  bem  como  o  parecer  favorável.  Finalizando  a  pauta, 
colocou, também, em votação a Ata 247ª, da reunião ordinária de 22/10/2025, 
que também foi aprovada. Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente 
agradeceu a presença de todos, e encerrou a reunião e a presente ata que 
segue assinada pela senhora Presidente Fabiana Riveiro de Morais Manini, se 
conforme.
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